
 

 

 

 

 

 
 
 

 次へのステップとしての３学期に 
３学期が始まって３週間経ちました。子供たちは、新学期を迎え、新たなめあてを決めて、それを達成

するためにはどんな行動をすればよいかを意識して毎日の生活を送っています。学校全体では、大石マナ

ーの定着に力を入れています。１日１マナーを意識して行動できるよ

う、放送委員会が呼び掛けたり、下校時に振り返ったりしています。 

今週になってインフルエンザの感染が広がり、５年生が学級閉鎖にな

りました。学校では、「手洗い・うがい」をこまめにすること、状況に

応じてマスクをすること、教室を定期的に換気することに留意していま

す。ご家庭でも、十分な睡眠やバランスのとれた食事などの感染症予防

をお願いします。 

明日３０日（金）は、持久走記録会です。子供たちは、これまで自分の目標に向かってしっかり練習し

てきました。今年は、保健体育委員会の企画で昼休みの自主練習も行っています。本番でも、精一杯の走

りをすると思いますので、応援をよろしくお願いします。持久走は努力したことがすぐに結果につながる

というよさがあります。子供たちには、他の人との比較になる順位の上下ではなく、「昨日の自分の記録

を超える」ことを意識するように話しています。ご家庭でも努力の過程とお子様の伸びをほめていただけ

ると、より意欲的にチャレンジできるようになると思います。８日のうきは市民ロードレース大会にも昨

年より多くの児童が申し込んでいます。他校の児童と一緒に競技をすることで多くのことを学べると思い

ます。午前中の駅伝大会には、大石小職員チームが参加します。共に力を合わせてがんばりましょう！ 

地震避難訓練 ～命をまもる行動ができるように～ 
１４日（水）に地震避難訓練を行いました。今回は、緊急地震速報が出たり、揺れを感じたりしたと

きにどう動けばよいのかを自分で考えて行動できるようになることを目的としました。先生の指示がな

くても机の下に入るなどして頭部を守ること、学校の校舎は耐震性が高いので反射的に運動場に避難し

なくてもよいこと、繰り返しの揺れに備えることなどを学習しました。また、６年生は訓練の企画にか

かわり、避難するときに割れたガラスが散らばっていることを想定して、ガラスの破片に見立てたペッ

トボトルキャップを廊下にばらまいたり、水を入れるだけでご飯ができるアルファ米の調理・配膳をし

たりしました。過去の災害時の避難所で、小中学生が活躍したというニュースがありましたが、大石小

学校の児童が防災学習を通して実践力を身に付けていくことを期待しています。 

人の力で災害の発生をゼロにするのは不可能だからこそ、被害を最小限に抑えるため

の備え（訓練）を大切にしたいと思います。家にいるときに災害が発生したらどう行動

するかを、各家庭で話題にしていただけるとありがたいです。右のＱＲコードから、子

供たちが活用している副読本「命をまもる‼ガイドブック」がご覧になれます。 
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ペットボトルのキャップ踏まないように避難   アルファ米のご飯を配膳   ３年生はブックカバーで頭を守っています 

大石マナー 
○自分から進んであいさつをします 

○時間いっぱい もくもく掃除をします 

○言葉づかいに気をつけます  

○廊下は静かに右側を歩きます 

○くつ、上ぐつ、スリッパをそろえます 

○ものを大切にして整理整頓します 

○服装を整えます 



連凧作り、大石親子凧あげ大会 ～伝統文化に触れ 冬を楽しもう～ 
  ９日（金）に３年生が連凧作りを行いました。大石校区で

受け継がれてきた伝統を子供たちに伝えたいという熱い思い

で、老人クラブ「百生会」の皆様が来てくださっています。今

年は、大石親子凧あげ大会が７０回の記念大会ということで、

自治協議会から凧作りキットを全校児童分いただいていまし

たので、それも一緒に作ることができました。出来上がった

連凧を運動場であげてみましたが、高くあがる姿に子供たち

は大喜びでした。その様子は西日本新聞にも掲載されました。 

１８日（日）の大石親子凧あげ大会には、３年生のほかに

もたくさんの児童が参加していました。あまり寒くなくほど

よい風が吹く絶好の凧あげ日和の中、

アイデアを凝らしたたくさんの凧が空

高く舞い上がり大いに盛り上がりまし

た。３年生の連凧は、糸を継ぎ足すくら

い安定して高くあがり、念願だった団

体の部の３位に入賞することができま

した。個人の部でも、最優秀賞をはじめ

たくさん賞を大石小学校の児童が受賞

しました。出品された凧は、道の駅うきはに３月１日まで展示されています。 

安全な登下校のために 
大石小学校では、集団での登下校やＰＴＡによる交通指導、シルバー保安官による見守りなど、多くの

皆様のご協力のもと、事故防止・犯罪被害防止に努めています。その中で、児童数の減少等の理由により

集団での登校が負担になっているという声も上がっています。学校としては、地域単位の集団登校を続け

るかどうかは、地域で話し合って決めていただければよいと考えています。一人になる時間ができるだけ

短くなるような、子供たちにとってより良い方法をご検討ください。 

 

 

 

 

保護者の皆様へ 

○ ミュージックフェスティバル

は、音楽クラブが大石小学校を代

表して出演します。今回は、音楽

クラブ以外の人も合唱に参加して

くれます。多くのご来場をお待ち

しています。 

○長なわチャレンジカップについて 

３学期は 3/11（水）に実施しま

す。今年度最後ですので、たくさ

んのご参加をお待ちしています。

※４月に配付した予定表と期日が

変わっています。 

○来年度の給食費について 

  「学校給食費の抜本的な負担軽

減（いわゆる給食無償化）」により

うきは市の小学校では、給食費の

徴収はなくなります。 
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２月の行事予定 

2/ 1（日）ミュージックフェスティバル（白壁ホール） 

      大石小出演時刻 11：36予定 

2/ 2（月）全校集会 

2/ 5（木）薬物乱用防止教室（５・６年） 

2/ 6（金）４年生社会科見学（東峰村、太宰府市） 

新入生説明会（５・１年生とのふれあい活動） 

2/ 8（日）市民ロードレース大会 

2/ 9（月）なかよし班掃除開始（～27日） 

2/10（火）クラブ活動（３年生見学）、外国語学習交流会 

2/13（金）ＰＴＡ理事会、地区委員会、役員選考委員会 

2/16（月）週１チャレンジ開始（3/6まで） 

2/17（火）職員研修会のため全学年 13：00下校 

2/19（木）スクールカウンセラー来校（13：30～17：00） 

2/20（金）社会教育集会所学習（６年） 

2/24（火）委員会活動（４・５年のみ） 

2/26（木）漢字検定 

2/27（金）学級懇談会・個人面談（1～5年）、学級委員会 

     新メンバーによる学級委員会、広報委員会 

１年生も生活科「ふゆをたのしもう」の学習で凧あげをしました。 


